

31 ОКТ 1953

Иркутск

Газета №

XIV Кировская районная партийная конференция г. Иркутска

Более 600 делегатов собралось на очередную XIV партийную конференцию Кировского района г. Иркутска. Среди делегатов — руководители районных, городских и областных партийных, советских и хозяйственных учреждений, работники заводов и фабрик, школ и вузов, театров, научно-исследовательских и культурно-просветительных организаций, строители и железнодорожники.

Секретарь райкома КПСС тов. М. Н. Житов отметил в отчетном докладе рост активности коммунистов района. Отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях прошли на высоком идейно-политическом уровне, почти половина коммунистов, присутствовавших на этих собраниях, выступала в прениях, критически анализируя работу партийных бюро и партийных комитетов по выполнению решений XIX съезда партии.

В районной партийной организации в 1952—1953 году проведена значительная работа по повышению идейно-политического уровня коммунистов. Более 8000 коммунистов и 3341 беспартийных изучали материалы XIX съезда партии и произведение П. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». 1670 коммунистов и беспартийных учились в вечернем университете марксизма-ленинизма. Работали семинары секретарей парторганизаций и пропагандистов. Укомплектована и началась более организованно работа сеть партийного просвещения в ноябре, 1953—1954 учебном году.

В работе по повышению теоретических и политических знаний коммунистов были серьезные недостатки. Но во всех кружках и семинарах занятия проходили регулярно, не все закончили программный материал, мало внимания к контролю было за учебой коммунистов, самостоятельно работавших над освоением марксистско-ленинской теории.

Ряд критических замечаний сделал докладчик в адрес партийных организаций вузов и научно-исследовательских учреждений. В вузах района еще мало высококвалифицированных преподавателей, имеющих ученые степени, и очень медленно идет подготовка научных работников к защите кандидатских и докторских диссертаций. За год защищено только 18 кандидатских и три докторских диссертаций.

Тов. Житов рассказал также о состоянии внутрипартийной работы в первичных организациях, дал краткую характеристику деятельности промышленных предприятий и торговых организаций района, деятельности исполкома районного Совета и его отделов, отметил серьезные недостатки в благоустройстве и ремонте жилого фонда.

Секретарь партийной организации Восточно-Сибирского филиала Академии наук СССР тов. А. С. Столярова критиковала районный комитет за то, что в своей работе по руководству научными учреждениями он не изучал деятельность первичных парторганизаций этих учреждений.

Писатель тов. Г. Ф. Кунгуров в своем выступлении сказал, что райком, горком и обком партии в руководстве вузами и другими научными и культурно-просветительными организациями ограничивались многочисленными обследованиями и проверками, но конкретной помощи обследуемые не получали.

Тов. Кунгуров отметил также ряд не-

достатков в работе иркутских театров, писателей, художников, композиторов.

С большим интересом выслушав делегаты конференции выступление учительницы 80-й железнодорожной школы тов. Е. М. Кирилловой. Она упрекнула докладчика в том, что он в отчетном докладе почти ничего не сказал об учителях.

—В партийных, советских, профсоюзных и других организациях района, — говорит тов. Кириллова, — обсуждаются вопросы производства обуви и выпечки хлеба, эксплуатации паровозов и работы бань, но о воспитании детей, будущих строителей коммунистического общества и о помощи учителям в этом важнейшем деле почему-то не говорят в этих ответственных организациях.

Главный режиссер театра юного зрителя тов. С. С. Назимировский рассказал, как горячо любят школьники и молодежь Иркутска свой театр.

—Двадцать месяцев мы работаем с переполненным залом, — говорит тов. Назимировский, — но спектакли наши оформляются плохо, техническое оснащение театра очень скудное мы не можем показать детям по-настоящему красиво оформленную сцену так, чтобы спектакли наши увлекали, захватывали детей. В этом отношении театру должны оказать большую помощь партийные и советские организации района и города.

Секретарь партийной организации института иностранных языков тов. И. А. Воршев предъявил ряд серьезных претензий к районному комитету. Институт этот — самый молодой в Иркутске, педагогические кадры в нем также еще молодые, институту необходима повседневная помощь, но райком ее не оказывает. На отчетно-выборном собрании партийная организация института признала неудовлетворительную работу партбюро. Райком знал, что бюро не работоспособно и могло бы улучшить дело еще до отчетно-выборного собрания, однако не сделал этого.

Секретарь горкома партии тов. С. А. Мернурьев резко критиковал работу райисполкома и райкома партии за плохое руководство благоустройством, ремонтом жилищ и работой промышленных предприятий.

—Все недостатки в работе районных организаций, учреждений и предприятий в конечном счете объясняются плохой работой партийных организаций и, чтобы выдирать положение на том или ином участке, надо, прежде всего, улучшить работу партийной организации, — говорит тов. Мернурьев.

В прениях выступили также гг. В. М. Костоглодов — управляющий областной конторой Госбанка, Л. А. Сукачев — директор обувной фабрики № 1, С. Д. Гаверов — секретарь парторганизации областной сельхозшколы, Ю. А. Чернов — секретарь райкома ВЛКСМ, П. П. Сааченно — председатель райисполкома и другие, всего 22 участника конференции.

Конференция признала работу райкома удовлетворительной, приняла решение о дальнейших задачах партийной организации района и избрала новый состав райкома и ревизионной комиссии.

На состоявшемся после конференции первом организационном пленуме райкома избраны: первым секретарем М. Н. Житов и секретарями гг. А. С. Эрлих и В. З. Барогова.